

创文明城市 做文明市民

“红色物业”创建打通基层“神经末梢”
七矿路小区治理解锁幸福密码

□本报通讯员 张鑫垚

“旭浩呀，吃饭了没呢，这几天天冷，可得穿厚点啊。”12月2日，家住西市场街道优胜街社区七矿路小区3号楼的白阿姨与创君物业经理王旭浩热情地打招呼。自从新的物业公司进驻小区以来，物业和业主相处融洽，这其中的转变只有七矿小区的居民最清楚，这其中的坎坷只有优胜街社区的工作人员最明白。

曾经的七矿路小区污水横流、垃圾成堆、各种车辆乱

停乱放、电动车飞线充电……甚至出现了“谁家结婚谁家清理垃圾”的现象，屈指可数的喜事成了小区一年中为数不多的清理垃圾的机会。

“看到小区环境变得越来越差，作为一名党员，我应该站出来，为群众办实事好事，尽我所能把小区变得好一点，通过‘红色物业’创建打通基层‘神经末梢’。”七矿路小区业主委员会主任关天才说。今年2月，刚过完春节，关天才便找到优胜街社区书记何冰冰一起讨论七矿路小区如何走出困境。

在西市场街道办事处、优胜街社区和业委会的不懈努力下，3月17日，小区管理权移交至优胜街社区。社区组织召开七矿路小区业主代表大会，讨论小区下一步如何发展，最后大家一致同意采用物业化管理。通过公开招标、业主代表现场投票，从参与招标的四家物业公司中选择了创君物业公司。4月1日，物业公司进驻七矿路小区，列出了小区问题清单并限期两个月整改，承诺在问题整改完成前不收取任何费用。

“我不会说空话、说大话，但我一定说实话、办实事，让小区来一个大的改观。”王旭浩在上任之初说。两个月的时间内，新建高标准车子棚投用、停车位重新规划、门禁更换系统、地面硬化、重新安装64个摄像头和78个路灯、种植100多平方米的月季，并重新绿化小区、居民有问题在业主群里秒回消息及时处理，社区和物业所做的努力被小区居民看在眼里，用心做事的态度让居民暖在心中。正是有了这样的改变，今年6月1日

开始收取物业费，缴费率达到了90%，物业服务得到了小区居民的普遍认可，社区也出面与物业公司协商，对小区内的困难家庭、孤寡老人主动免去物业费。如今的七矿路小区车辆停放有序、环境干净整洁、居民安居乐业。

“‘红色物业’以街道社区党组织为核心，整合服务资源、聚力服务力量、健全服务机制，着力解决好群众反映突出的问题，使之既发挥物业服务功能，又发挥政治引领作用。”何冰冰说。

我市两个家庭获
全国最美家庭称号□记者 燕亚男
实习生 栗思佳

本报讯 12月2日，市妇联传来消息，全国妇联日前揭晓了999户2021年全国最美家庭，河南共有41户家庭上榜，其中有我市的郭自强和张群堂家庭。

郭自强家庭是一个充满正能量的和谐家庭，一家三口各自“术业有专攻”，人人进取，频传佳绩。

郭自强曾任舞钢市委信息中心总编辑，现任舞钢市市促会常务理事、红色文化组组长。他长期从事新闻工作，长于写作，每年为社会各界义务撰写各种文体稿件百篇以上几十万字。他主编了33万字的《舞钢市革命老区故事》和56万字的《舞钢市革命老区发展史》。2020年，他起草《舞钢革命老区“四红”建设实施方案》，第一批建馆17处，自觉承担所有场馆所需红色史料的提供、展示（陈列）内容的选定、布展方案的设计、建设过程的指导、全部文字资料的审查把关等工作，被称为“舞钢红史明白人”。他是舞钢红史宣讲人，疫情期间，连续14天通过“钉钉直播”给隔离人员讲说舞钢红色故事；以“国防教育宣讲团讲师”身份巡讲舞钢市革命史；为市委党校培训班讲述舞钢市的历史传承、红色故事、古今人物；为铁山街道老干部讲述舞钢市革命史。他组织策划采风活动，讲述脱贫攻坚故事；他参与策划“红色舞钢”采风活动，两次带队下乡采访老军人、老干



张群堂夫妇为96岁的老母亲洗脚。本报记者 燕亚男 摄

部；他完成专题文章12万字，助力《平顶山市改革开放史》。

郭自强的妻子王奋，恪守人民教师的职业道德，关爱学生，支持丈夫工作——丈夫外出讲课的课件均有她的功劳。2019年、2020年连续两个暑期，王奋和三四位美术教师一起为贫困村义务制作墙绘1000多平方米。2021年春节前，她与丈夫郭自强一起连续两天到重点老区村武功乡刁沟、庙街乡人头山为乡亲们送对联、送祝福。春节后，她用六尺隶书写丈夫创作的《保密歌》，并参加河南省保密法宣传书画比赛。

郭自强的儿子郭家一丁是河南省射箭队队员，16岁就成为国家一级运动员。郭家一丁先后取得河南省个人冠军、团体冠军、全国团体亚军、个人第三名、华北赛区个人冠军等荣誉，还积极参与团队组织的公益活动。

张群堂家庭兄弟姐妹8

人，团结友爱，一家人对96岁的老母亲很是孝顺，深受亲友和乡邻的称赞。

张群堂是宝丰县杨庄镇马南村党支部委员兼村民调主任。他与妻子李春丽在生活中相互照顾、相互理解、相互支持、取长补短。日常生活里，张群堂主动承担家务，家里渐渐形成了尊重、平等、关爱的文明家风。

张群堂曾义务收留并赡养一个七十多岁、流落马南村的智障老太太近五年，五年期间，老太太走失两次，他两次寻回，几经周折，终于帮她找到家人。他参加宝丰县委宣传部和文明办组织的新时代文明实践宣讲团，在全县巡回宣讲，弘扬社会正能量。2019年10月，张群堂荣获宝丰县首届“孝德模范代表”称号；2020年4月，张群堂荣获“宝丰县十大好人”称号；2020年8月，张群堂荣获“宝丰县最美退伍军人”称号。

唱响主旋律 唱出身心和谐
湖光社区有个“美音合唱团”

□本报记者 吕占伟

11月30日，市创文办发布督导通报，市城乡一体化示范区湖滨路街道湖光社区的“红歌合唱”受到肯定。

12月1日下午，记者走进位于示范区九天庄园小区内的湖光社区党群活动中心，一探该创文亮点的“底色”。

合唱团成员百余人

合唱团的组织者张亚琴眼瞅干净，气质优雅，看起来不像是66岁的人。“美音合唱团现有成员百余人，2018年5月成立。”她话音轻柔，令人如沐春风。

“我是从教育系统退休的，业余喜欢唱歌，尤其偏爱《山丹丹花开红艳艳》《十送红军》等革命歌曲。社区居民自发组建的一个民乐队为合唱团伴奏，一位退休的中学音乐女教师平时义务教我们唱歌和乐理知识。社区还给我们合唱团配备了电子琴等乐器，对我们的活动很支持。”

张亚琴说，自合唱团成立以来，每逢建党节、国庆节、元旦等重要节假日，都会在社区举行演出。“今年七一前夕，合唱团在九天庄园小区的广场上举行了演出活动，引来不少居民观看、欣赏。”

谈起成立合唱团的初衷，张亚琴说，九天庄园及周边小区退休老人较多，为了活跃社区文化，居民自发组建了这支合唱团。“一开始有一二十人，开展几次活动以后，成员越来越多。”

“3年多来，我最大的收获是愉悦了身心。唱歌很锻

炼肺活量，有利于调整气息。通过3年多来的磨合，学员们进步都不小。”

社区是有力后盾

65岁的田丽萍也是九天庄园小区居民，是“美音合唱团”微信群群主。

“群员当中年龄最大的已经82岁了，最小的50岁出头。成员以离退休人员为主。”田丽萍说，对于提交入群申请的成员，作为群主，她会对其基本情况进行初筛。“我们合唱团不设太高的门槛，也不收费，只要身体健康、愿意唱歌就可以申请加入。每周一、三、五上午，我们都会去湖光社区党群活动中心二楼活动室进行练唱。成员都很积极，不少人还自费印制歌谱。”

张亚琴、田丽萍均表示，社区对于“美音合唱团”的活动很支持，从场地、服装、乐器等方面都给予了大力协助。“合唱团的成员有一部分在老城区居住，但是他们从不嫌远，每次活动总是提前到场，很积极。近段时间，由于疫情防控的需要，合唱团的线下活动暂时取消，成员都在群里讨论，希望早日开展线下演出活动。”田丽萍说。

“田丽萍老师经常从自己家里拿来化妆品给合唱团成员化妆，还根据成员的不同尺寸，一件一件为大家网购演出服；在合唱团的每次练习和演出中，张亚琴老师都做了很多的准备、协调工作。她们如此用心，社区一定会继续当好合唱团的‘服务员’，共同唱响社区文明和谐之音。”湖光社区党支部书记周攀伟说。